

防控新型冠状病毒肺炎疫情是头等大事

鼠年下周开市 股民请在家里炒股

又到年初五传统“迎财神”的日子,虽然这个春节全民投入到疫情防控阻击战,但股民还是很关心下周开市的股市,免不了有几分担忧。当然震荡难免,但就像我们一定会战胜这次疫情一样,鼠年投资机会也不会少。

尽量别去证券营业部

由于春节假期延长,沪深交易所已经确定1月31日休市,2月3日起正常开市。新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作还没有结束,因此股民头等大事依然是防控疫情。

最好的防控措施就是在家炒股票,不要去证券营业部。证监会昨天发出通知,要求各证券经营机构,从防止疫情扩散和保护投资者健康出发,耐心细致做好解释说明,引导投资者采取非现场方式进行交易活动,并为非现场交易提供有效的技术保障和相关服务。

好在证券远程交易早已普及,绝大多数股民都可以通过家里电脑或者手机进行远程操作,不去证券营业部完全可以做到。为了自己和其他人健康,还是在家里炒股吧。

全球股市本周一暴跌

股民对下周股市都有些担忧,在目前情况下,鼠年股市开市的震荡,恐怕难以避免。从周边股市看,本周一全球股市暴跌,亚太的日本股市,欧洲英国、德国、法国三大股市,跌幅全部超过2%;美国标普500指数、道琼斯指数、纳斯达克指数,跌幅均超过1.5%。周二,日本日经225指数继续下跌0.55%。好在欧美股市周二出现小幅反弹。

这些因素可能会传导到A股,而国内的

上市公司预计也会有一些受到这次疫情影响,当然也会冲击股价。证监会已经要求因疫情防控受到影响的上市公司按照相关规则履行信息披露义务,对此,投资者到时候需要研究一下上市公司相关公告。

今年春节休假期长,大家都窝在家里,倒是可以利用这段时间研究上市公司,目前已经有2100家公司发布了2019年业绩预告或者快报,也就是超过一半的公司2019年业绩已经明确,值得仔细研究。

鼠年投资机会不会少

也许,鼠年开市会震荡,但不等于鼠年没有行情。鼠年的有利因素很多,从2100家发布预告的公司看,这些公司2019年净利润即使按下限计算,同比增长18%。目前A股整体市盈率还是比较低的,上市公司业绩增长对股市向好将起到积极作用。

从今年1月份行情看,总体走势不错,虽然受到疫情影响,春节前最后一个交易日股市出现下跌,使得上证指数月K线收阴,但深市三大指数全部收阳,而且科技股非常活跃,有几个股票不到一个月已经涨幅翻倍,预示今年股市是比较活跃的。

疫情是股市的一个“黑天鹅”,但相信疫情是短期的,这场防控阻击战一定会打赢,因而影响也是短期的。如果这种短期影响带来某些优质股票回落,反而可能是一个机会,因为股市从长远看是由基本面决定的,证监会也提出积极引导投资者理性、客观分析疫情影响,秉持长期投资、价值投资的理念。从一年来看,鼠年投资机会应该不会少。 首席记者 连建明

新民随笔

专业人士与守家群众

谈璠

2020年这个春节不同往常。新型冠状病毒感染的肺炎疫情,完全改变了国人的过年方式:聚餐全取消,拜年靠远程。

上海整座城市静悄悄,大家过起了躺躺吃吃的生活。听国家卫健委的专业意见,“新冠肺炎”病毒潜伏期最长14天,自觉守在家里不出门,不给社会添麻烦。往年天南海北到处游,今年春节“短途游”,房间呆久了,偶尔去厨房、洗手间“远足”。

身边朋友中,不乏尽己所能,为捐助武汉疫区奔忙的人。有一对留学回来的小夫妻,就什么样的捐赠更有效,发生了有趣的争吵。先生忙着张罗发动周边的人,筹集急需物资寄到武汉去。他说:“这个时候,能为一线医护人员做一点点事也是好的。”太太是公共政策专业的,认为先生的做法不对,是对国家巨大能力的了解。她觉得,这个时候不如为医护人员捐保险更有意义。捐助的事交给专业的人做最好,让效率最大化。

几乎在他俩争论的同时,保险公司已经行动起来。为湖北省及外地援鄂参与疫情救治的全体医护人员赠送保险,为全国800万疾控和医护人员无偿提供保障。大型企业纷纷向慈善总会、红十字会等专业机构,捐助疫情救助专款。中国银保监会1月26日发布通知,强化疫情防控金融支持,要求各

银行保险机构对于受疫情影响较大的批发零售、住宿餐饮、物流运输、文化旅游等行业,以及有发展前景但暂时受困的企业,不得盲目抽贷、断贷、压贷。这给相关企业战胜疫情灾害影响送上了“定心丸”。

2003年春天SARS肆虐中国大地,钟南山院士挺身而出,今年的“新冠肺炎”疫情,百姓再次见到他高强度工作的身影。回想起当年的一段采访,主持人问他:“你关心政治吗?”钟南山院士不假思索地回答,我的工作就是治病救人,每个人做好自己的工作就是最大的政治。

春节,当我们足不出户略觉不便时,要看到众多专业人士在各自岗位上不辞辛苦。医护人员守在防疫第一线,社区工作者放弃休息上门排查,工作人员在道口、机场、车站测量旅客体温,工人加班加点赶制防护服和口罩,海关人员为急需物资开绿色通道,运输、商超员工保障城市菜篮子供应……党中央向疫情严重地区派出指导组,推动全面加强防控一线工作,国务院果断发布延长春节假期通知。众志成城,赢下这场战役。

专业人士冲在前,百姓安心过春节。口罩够的话别抢购,先让给湖北,后面会源源不断生产出来。坚守在家,目前是我们的“专业”,做好它就是最大的政治。

新春 走基层 平安幸福过大年·财富年

大额存单值得关注 黄金依然在牛市中

利率下行巧操作 鼠年化身财富年

大年初五,是时候来聊聊理财的事。鼠年如何化身财富年?既要有鼠的机智谨慎,又要学鼠的灵活身手。还是来听听有经验的银行客户经理讲一讲今年的理财经。

提前锁定收益

客户经理左欣池是淮海路上建行上海分行营业部“花木兰理财”团队的一员。“今年理财的要点是四个字:利率下行。”左欣池建议,春节之后多关注新闻,很多会议将召开,对全年的实战操作有指引作用。

按照风险区分,资产组合分几大类:低风险,包括存款和保险;中低风险,主要是银行理财产品自营的理财产品;高风险,基金、信托、私人银行定制产品等。

低风险产品中,具有吸引力的大额存单值得关注,而且能锁定当期利率。大额存单3年期利率最高上浮到4.125%。现在产品相比以前灵活很多,可部分提取,提取的部分计活期利息,剩下到期的计定期利息,还可用来质

押。还有一种每月付利息的储蓄类产品,客户感觉像每月领养老金或零花钱。

银行理财产品向净值化转型,风险是不是变大了?其实,资管新规打破了刚性兑付,相对而言银行理财产品还是风险偏低的,但毕竟它不属于存款。因此,购买之前应该做好风险评估,买符合自己风险偏好的产品。

坚持价值投资

在整体市场利率下行趋势下,今年另一个值得推荐的是债券型基金。左欣池说,债券基金目前为止表现良好,风险比股票型基金低,组合中的一部分能投资可转债。一般来说,追求“稳稳的幸福”的客户,偏爱债券型基金,如果愿意承担一定风险的,搭配股票型基金。

今年开年,名字里有“科技”两字的几个新基金销售火爆。买基金热情高涨,说明大众

对今年的牛市行情有信心。但是新型冠状病毒感染的肺炎疫情,已经对节前股市造成明显影响,估计节后开盘趋势仍会继续。年后股票型、混合型基金会怎么样?

“不要盲目追热点,坚持价值投资。”左欣池认为,节前科技概念受追捧,投资者可采用“核心+卫星”方式配置基金形成组合,如果投资者看好医药和消费主题基金,以它们为核心,配上一些“卫星”基金,比如专注大盘股或者符合近期智能生活等热点的主题基金,靠资产配置在预期收益不变情况下减少风险。

黄金继续走牛

左欣池介绍说,营业部的客户中,涉外的高净值客户占比高,中国海外两边跑,熟悉多元理财文化。他们一般用大比例的中、低风险投资品种作为底仓,再配备一部分股票、基

金、信托等高风险产品。同时认同借助基金经理等专业人士的力量帮助投资,获得超过市场平均的收益。在另类投资方面,我们不妨从他们的理财方向上找到借鉴。

黄金行走在牛市中,春节期间黄金继续看涨。金价目前处于较高位置,受国际局势影响大,此时介入仍需多判断今后形势。左欣池观察到,节前高净值客户喜欢买进有美好寓意的实物金,比如成套收集生肖金条等。黄金的投资门槛很低,账户贵金属0.1克起投,而且交易灵活。今年仍可列入投资方向之一。

高净值客户比较注重保险配置。在利率下行的情况下,年金险受到青睐,为将来维持一定品质的养老生活,提供稳定的回报。另外,年轻人对重疾险、医疗险关注度明显上升,纷纷开始配置。这次的“新冠肺炎”疫情,估计会拉升保险投资热度。 首席记者 谈璠

美公布巴以问题“世纪协议”

“一边倒”支持以色列 巴勒斯坦已明确拒绝

新华社华盛顿1月28日电 美国总统特朗普28日公布了所谓推动解决巴勒斯坦与以色列问题的“世纪协议”。巴勒斯坦方面未参与讨论此协议,已明确表示拒绝协议的全部内容。

特朗普当天中午与以色列总理内塔尼亚胡在白宫公布协议的部分内容。特朗普称,该协议提出“现实的两国方案”,承认耶路撒冷为以色列“不可分割的首都”,巴勒斯坦国未来将在东耶路撒冷部分地区建立首都。

该协议承认以色列在约旦河西岸犹太人定居点的主权,尽管其计划

扩大巴勒斯坦控制领土,但要求巴勒斯坦实现“非军事化”。协议要求以色列在未来4年停止扩建定居点,并在此期间与巴方展开谈判。

内塔尼亚胡对该协议表示支持,称其为“实现持久和平的现实道路”。

美方28日公布的是协议的政治部分方案。该协议的经济部分方案已于去年6月公布,方案计划促成对巴勒斯坦超过500亿美元的投资以促进巴经济发展,但巴方明确反对该方案。

特朗普政府近年来在巴以问题上“一边倒”支持以方,漠视巴方核心

诉求和重大关切,试图以“世纪协议”取代国际社会普遍支持的“两国方案”。巴勒斯坦总统府发表声明说,巴勒斯坦从未与美国当局讨论被美方称为“世纪协议”的新中东和平计划。巴方的立场清晰而坚定,那就是拒绝特朗普有关耶路撒冷的大部分决定,以及“世纪协议”的全部内容。

巴勒斯坦总理阿提耶27日在约旦河西岸城市拉姆安拉说,美方即将公布的所谓推动解决巴勒斯坦与以色列问题的“世纪协议”违反国际法,国际社会应拒绝这一协议。



■ 特朗普(右)与以色列总理内塔尼亚胡举行联合记者会 新华社发